



今日桐庐

融媒热线:64281890



天气预报 今天晴到少云,西南风3到4级,气温12到30℃,明天白天晴到多云,夜里多云转阴,局部有阵雨或雷雨,西南风3到4级,气温15到31℃。

冯晶在调研生态环境保护工作时强调

生态优先 绿色发展 奋力打造全域高品质美丽标杆示范地

本报讯(记者 陈艺琨)昨日上午,县委书记冯晶在调研生态环境保护工作时强调,要深入贯彻落实习近平生态文明思想,践行“绿水青山就是金山银山”理念,坚定不移走好生态优先、绿色发展之路,以更高站位、更大力度、更实举措抓好生态环境保护工作,奋力打造全域高品质美丽标杆示范

地。吴涛参加。

冯晶先后来到横村镇和钟山乡,走企业、看现场、听汇报,详细了解我县生态环境保护工作开展、企业主体责任落实等情况。他叮嘱企业负责人,要严格履行生态环境保护主体责任,统筹好“生态环保”与“企业发展”,建立健全管理制度,强化自我监督,努力实现高质

量可持续发展。

调研中,冯晶强调,美丽是桐庐最鲜明的优势,各地各部门要提高思想站位,充分认识生态环境保护的重要意义,一体推进大气管控、污水整治等工作,守土有责、守土尽责,不断擦亮“中国最美县”名片。要坚持最美标准,学习运用“千万工程”经验和做法,

聚焦“美丽本底”与“标杆示范”双轮驱动,推动“富美100”攻坚加快成效,进一步激活乡村全面振兴的“绿色引擎”。要严守生态底线,加大执法监管力度,督促指导企业认真落实生态环境保护各项措施,做到管在日常、严在经常、抓在平常,切实筑牢高质量发展的生态根基。

“君山有约·暖城驿站”委员工作室揭牌仪式暨“君山有约‘驿’起向暖”议事会举行

本报讯(记者 徐文静)昨日,“君山有约·暖城驿站”委员工作室揭牌仪式暨“君山有约‘驿’起向暖”议事会举行。县政协主席周萍英,副主席雷国兴、姜涌参加。

仪式上,“君山有约·暖城驿站”委员工作室揭牌成立;快递小哥、外卖骑手、环卫工人等群体代表讲述“我们的故事”;向新就业群体代表发放暖心礼包。

“暖城驿站”委员工作室主要是县政协中共、妇联、特邀界别联组委员

领衔,它集政协委员工作室、协商驿站、党群服务中心、新时代文明实践点、基层矛盾调解站等“多位一体”,主要服务快递小哥、外卖骑手、环卫工人等群体,常态化提供休息、饮水等服务,搭建起委员与群众沟通的桥梁,围绕民生热点难点问题开展协商议事,切实解决群众的实际困难,增进民生福祉,让委员履职更接地气、更贴近群众。

议事会上,围绕“暖城桐庐品牌建设,我们怎么做?”这一主题,与会委

员、各协作单位负责人、新就业群体代表结合各自工作实际和切身体会,开展议事交流,为“暖城桐庐”建设出谋划策,让城市更有温度、更具魅力。会上,浙江华茂律师事务所、桐庐春江老娘舅工作室、桐庐柚子心理、杭州同知林培训学校签订志愿服务承诺书。

“暖城驿站”委员工作室的成立,不仅让县政协“君山有约”品牌系列再添新载体,也通过资源整合与机制创新,将工作室打造为便民服务、技能培

训、文化惠民等综合平台,引导快递小哥、外卖骑手等新就业群体参与基层治理,从而形成“服务—反哺—共赢”的良性循环,提升新就业群体的获得感和幸福感。

下一步,县政协将围绕中心大局,充分发挥委员工作室载体作用,深度对接挖掘委员的资源优势,聚焦新就业形态劳动者的需求,真正搭建起倾听民声的“连心桥”、打造服务群众的“暖心站”、构建凝聚共识的“聚力场”,实现委员服务职工群众“零距离”。

累计建成高标准农田21万亩,总投资超5亿元

我县高标准农田建设催生“美丽经济”

“双百”攻坚在行动

眼下,桐君街道梅蓉村的千亩油菜花正陆续绽放,金灿灿的花海引来大批游客拍照打卡。

从空中俯瞰,这里千亩农田连片成方,田间道路、硬化沟渠纵横交织,“田成方、林成网、路相通、渠相连”的现代农业画卷美丽铺展。

“2021年,根据设施标准化、装备现代化、应用智能化等“五化”要求,我们对富春江‘黄金左岸’核心区块的田地进行高标准农田建设,总投资2100余万元,建设面积1400亩。”桐君街道农业农村办主任吴泽介绍,项目建成后入选为2023年全省农田建设十佳实践案例。

“当初选择在这里开设生活馆,就是看中了这片美丽的田园风光,游客能一边品尝咖啡,一边与田野‘零距离’接触,走进自然、亲近自然。”漫画肆季生活馆主人霍繁表示,每年春秋两季是梅蓉的旅游旺季,从油菜花到稻浪翻滚,来观光的游客络绎不绝,生活馆日接待游客



量基本维持在200至300人之间。

阳光正好,不少游客在油菜田间的小路散步、拍照。“我们是来考察学习的,这里的田园治理与乡村产业结合得特别好,希望能多走多看,把好的经验带回家乡。”来自四川成都的客人甯州表示。

“高标准农田建设不是简单的铺路修渠,更要让土地生‘金’。”县农业农村局农田建设管理科科长俞炜表示。

近年来,我县大力推进高标准农田建设,累计建成高标准农田21万亩,总投资超5亿元。通过完善田间道路、灌排沟渠、取水泵站等基础设施,农田宜

机化作业水平显著提升,农业生产环境得到有效改善。

“这些改造不仅实现了千亩良田连片开发,还推动了农业增产增效。”俞炜介绍,目前桐君街道、旧县街道、瑶琳镇、富春江镇等8个乡镇已建成数千亩连片高标准农田,百江镇也正全力打造今年的市级示范区项目,为全县农田建设和美丽本底打造树立新标杆。

在此基础上,县农业农村局紧扣“富美100”攻坚行动目标,创新“高标准农田+”发展模式,按照“一项目一方案、一区域一特色”思路,因地制宜推进农田添景工程。通过将农耕文化、乡村艺术等元素融入高标准农田建设,结合区域产业特色,已打造县级美丽田园标杆项目3个。

这些项目不仅进一步提升了农田生态景观价值,还带动了乡村旅游、农业直播等新业态蓬勃发展,实现“农田变景区、农品变商品”的多元增收模式,村民除了收取土地流转租金,还能在家门口经营民宿、售卖农货,为乡村振兴描绘新“钱”景。

(记者 金轶润/文 黄强/摄)

盖板多处塌陷 垃圾混杂其中

这段省道两侧的沟渠为何如此脆弱?



本报讯(本报记者)近日,有市民向县融媒体中心“大眼睛”栏目组反映,我县208省道瑶琳镇东琳村段两侧沟渠存在塌陷和垃圾倾倒等现象,希望相关部门能及时处理。翌日,记者前往相关路段进行了实地探访。

在现场,记者发现所谓的排水沟渠,仅以塑料隔离板作底、覆盖碎石为面,经测试,渠体结构松散,稍用力踩踏便出现明显松动。旁边虽设有隔离警示柱与警戒线,但防护设施已呈失效状态,部分警示标牌甚至与垃圾混杂在渠内。此外,渠体周边路面存在多处坍塌或凹陷,给过往车辆和行人带来安全隐患。

刚好骑车路过的本地居民何女士表示,这样的情况已持续近一年,但未见相关部门有任何动静。“熟悉路况的

群众经过时会绕行,但外来车辆很容易误入危险区域。”她希望相关部门能够尽快落实有效整改。

记者还注意到,在塌陷的沟渠旁,有大量花岗岩排水沟盖板材料露天堆放,但未见有施工团队在现场作业。

对此,瑶琳镇相关负责人解释称,该路段沟渠属前期绿化整改配套工程,原设计采用“生态板+碎石”的结构进行铺设,因缺乏防护栏,且频繁有车辆在非机动车道上越界碾压,渠体无法承载,最终导致多处塌陷。

据了解,瑶琳镇相关部门在这一情况发生后,已与县交发集团多次磋商整改方案,目前商定道路修复和护栏修建工作由县交发集团负责,沟渠修复工作则由瑶琳镇属地承担。

关于整改进度,瑶琳镇相关负责人表示,目前花岗岩盖板等建材已基本运抵现场,工作人员正进行沟渠与道路衔接部位的平石拆除及垃圾清理工作,待基础步骤完成后立即开展盖板铺设工作,力争4月上旬全面完工。

县领导专题研究“县城—中心镇—重点村”发展轴规划工作

本报讯(记者 金黄璐敏)昨日下午,县委书记冯晶主持召开专题会议,研究“县城—中心镇—重点村”发展轴规划工作。丁干、吴涛、孙叶华参加。

冯晶强调,要提高站位、高度重视,认真贯彻落实省委“132”总体部署,坚决扛起高质量发展建设共同富裕示范区县域先行担当,统筹做好“强城”“兴村”“融合”三篇文章,把建强“县城—中心镇—重点村”发展轴作为城乡融合发展的主通道、缩小“三大差距”的主抓手、展示共同富裕的主要窗口。要积极探索、认真研究,统筹考虑产业基底、人口规模、公共服务、基础设施等要素,深化“融杭接廊”工作载体,坚持开发区、高新区“双轮驱动”,提升县城与中心镇引领力;探索“重点村”“组团片区”建设,在乡村风貌焕新、集体经济跃升、文明乡风浸润等方面精准发力;积极推进医共体、教共体、文共体、养共体等建设,织密城乡融合发展网络。要加强对接、深化协同,及时有效向上沟通,做好“研究政策、吃透政策、用好政策”的文章,第一时间精准承接、高效落地;充分发挥县领导“一线总指挥”关键作用,压实职能部门、属地镇街工作责任,加大资金、土地、人才等要素统筹保障力度,努力把发展轴打造成为产业轴、共富轴、带动轴。

挺身而出 化解危机

严斌被授予“桐庐好人”称号



致电其单位核实身份时,家人和同事们才知晓他干了这样一件“大事”。

在家人和同事眼中,严斌是一个严谨、细致,有责任和担当的人。沟通协调能力极强的他是同事们眼中“最靠谱的人”,与严斌共事多年的同事申屠琛说:“斌哥本身就是个精神力和执行力非常强大的人。”

面对接踵而至的荣誉和赞扬,严斌表示:“这些荣誉对我来说是一种肯定也是一种鼓励,它让我意识到每个人不管做多大小的事情,只要是对我有益的,都能为社会带来温暖和正能量。”

严斌的挺身而出,在我县并非个例。去年7月,热心市民兰正在大奇山国家森林公园游玩时,不顾危险,连续三次下水救援,成功将溺水男子救援上岸。

千钧一发之际,严斌没有丝毫犹豫,箭步冲上前,用双手紧紧抓住男子的手,用身体极力阻拦,并冷静劝说道:“你这样做解决不了问题的,冷静点!不要冲动!”在严斌的劝说下,男子的情绪渐渐平稳,他瞅准时机,顺势迅速控制住男子,成功缓和了局面。正是严斌这一英勇的举动,保护了两名女子的生命安全,也拯救了两个家庭。

确定现场人员安全后,严斌悄然离开现场,默默回到了工作岗位。直到当晚,城南派出所邀请严斌前往协助调查案件,并献上鲜花,表达敬意。

一直以来,我县以“浙江有礼·暖城桐庐”县域文明新实践为统领,突出桐庐作为全国文明城市、全国新时代文明实践中心试点等优势,持之以恒“发现美”“倡导美”“培育美”,让更多人的爱意、暖意愿意奉献、有处抒发。